

## Oponentní posudek

diplomové práce „Diplomatický azyl“ předložené Veronikou Vlkovou

Předložená diplomová práce v celkovém rozsahu 64 stran se zabývá komplexně problematikou diplomatického azylu. Práce je členěna do úvodu, deseti kapitol a závěru, diplomantka si v ní klade za cíl představení problematiky diplomatického azylu, zejména pak smluvní úpravy mezi státy Latinské Ameriky, ale i seznámení se s postojem států ležící mimo danou oblast. Autorka zahrnuje do své práce i exkurs do diplomatického práva v části, která je pro oblast diplomatického azylu relevantní.

Práce je zpracována s využitím primárních pramenů, zde jsou využívány zejména smlouvy, které mezi sebou uzavíraly latinskoamerické státy; zvláštní důraz je kladen na úmluvu z r. 1954, přijatou v Caracasu. Dále autorka uspokojivě využívá sekundárních pramenů, a to odborné domácí i zahraniční literatury.

Diplomantka se v jednotlivých kapitolách věnuje partikulární úpravě diplomatického azylu v Latinské Americe z hlediska historického i současného a tuto úpravu srovnává s praxí ve státech, kde není diplomatický azyl upraven; zde pak hovoří o humanitárním útočišti. K ilustraci praxe států využívá diplomantka ve své práci mnoha příkladů, které podrobuje zkoumání z hlediska teoretické kvalifikace postupu států vůči osobám, jimž poskytuje stát případně útočiště na diplomatické misi.

Téma, kterým se diplomantka zabývá, je poměrně obtížné. Na některých místech práce se obtížnost tématu patrně promítá i do nesnadného čtení textu, který je zčásti těžkopádný. Je ale nutno ocenit práci s praktickými příklady, nad kterými diplomantka uvažuje v širších souvislostech a pečlivost při zpracování látky. V ústní obhajobě by se diplomantka mohla věnovat otázce rozdílu mezi uprchlictvím a azylem; toto odlišení není zcela zřetelné např. na str. 6 práce.

Práce je napsána odborným jazykem, je vybavena poznámkovým aparátem a seznamem literatury. Práci považují za původní, dobře zpracovanou a lze ji tedy doporučit k obhajobě.

V Praze dne 4.1.2008

Mgr. Věra Honusková

oponentka